

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.677

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 13 de junio de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Libertad e independencia es por lo que luchamos hasta VENCER o morir

Impresiones de González Peña

Los liberados asturianos y el estado de nuestra retaguardia

El ministro de Justicia y presidente de la Unión General de Trabajadores, nuestro querido amigo y compañero Ramón González Peña, ha estado unas horas en Valencia, de paso para Barcelona, al regreso de su viaje por Andalucía y Levante. Este hombre representativo de la lucha heroica de Asturias atrae numerosas simpatías, y por esto han sido muchas las personas que le han saludado durante su breve estancia en esta ciudad. Nosotros hemos podido hablar unos momentos con él, interrogándole acerca de las impresiones del viaje que acababa de realizar.

—El principal objeto de este viaje — empieza diciéndonos el compañero González Peña — era el visitar a mis paisanos, los 308 asturianos libertados del fuerte Carchuna (Motril), que por el hecho de ser compañeros míos de lucha en nuestra querida tierra, me atraían de un modo irresistible. El otro objeto era el realizar visitas a los campos de trabajo de esta zona. Para lo primero me trasladé a Baza, donde tuve una acogida excelente por parte de las autoridades y todo el pueblo, y en particular de los libertados, que demostraron ante mí todo su entusiasmo. Son casi todos ellos muy jóvenes, pero con el sello inconfundible de su asturianismo, no dan de ninguna importancia a las proezas realizadas, y ésta de su liberación del yugo fascista es una de las mayores que se pueden concebir, teniendo en cuenta que a ellos principalmente se debe tan magnífica operación.

Estos muchachos están ya encuadrados en el Ejército, pero será necesario colocarlos en los sitios que corresponde a sus merecimientos. Desde luego, son todos militantes de nuestras organizaciones de clase y partidos políticos, así de la U. G. T. como de la C. N. T.; también socialistas como comunistas y anarquistas. Mi alegría fué grande al verlos, pero no me fué menos la de ellos, que como esperaban, han encontrado en la República todo el cariño y la acogida fraternal a que tienen derecho. Conversé con unos y con otros, y entre ellos encontré bastantes que me eran conocidos personalmente, teniendo en cuenta que en su mayoría proceden de la cuenca minera asturiana, el campo de mis mayores actividades sociales.

En Baza me hospedé en el Gobierno civil, y recibí a las autoridades. Desde luego, la impresión que me causó la provincia de Granada fué buena, por lo que respecta al Ejército y al pueblo; pero de donde vengo verdaderamente encantado es de Jaén, cuyo gobernador es el compañero Antonio de Gracia, que acaba de tomar posesión bajo los mejores auspicios por venir precedido de gran fama de la provincia de Granada, donde realizó una labor excelente. En Jaén hay una retaguardia sanísima como no se puede pedir más, bastando para demostrarlo el hecho de una mujer de setenta años que se presentó al gobernador diciéndole que aunque su hijo incorporado al Ejército muchos hombres por la llamada de reemplazos, las mujeres están dispuestas a realizar todas las faenas del campo para que no se note su falta. Y cuenta que hay una gran cosecha de aceite y de trigo, por haberse sembrado de este cereal todos los olivares. Todo esto se debe a la Federación de Trabajadores de la Tierra, que allí es la que dispone todos los trabajos en el campo, no hablando en toda aquella provincia un solo terrateniente.

En la de Murcia visité dos campos de trabajo, donde se realiza una excelente labor. En uno los prisioneros se dedican a la desecación de marismas, y en el otro a los trabajos de una trágica de aguas. También en esta provincia se destaca la buena gestión del gobernador, compañero Salvador Sánchez Hernández, que es aplaudido por todo el pueblo.

Por último, nos habló de los bombardeos de la aviación fascista en Alicante, que tantas víctimas han causado, sin que el enemigo haya conseguido su propósito, que es el de desmoralizar nuestra retaguardia. El pueblo aguanta con estoicismo el martirio a que se le somete y acude rápidamente a prestar sus auxilios a las víctimas. Por cierto que el compañero González Peña nos habló con aliento del servicio de ambulancias que tienen en Alicante, con el que se acude con toda prontitud a los lugares siniestrados, y nos citó, al efecto, varios casos de abnegación por parte de los servidores de las ambulancias, en medio de los horrores de la tragedia, que prueban la subordinación al deber placido de todo el sentimiento de carácter personal. Entre estos casos figura el del conductor de una ambulancia que, al llevar un herido al Hospital, le oyó quejarse y cayó reconocer su voz, pero no se paró a comprobarlo para no retrasar la cura, hasta que llegó a aquél, viendo entonces que la persona que conducía era su propia madre.

Terminó diciéndonos el ministro de Justicia que con una retaguardia como la nuestra, capaz de los mayores sacrificios, y unos luchadores como los que cuenta la República, no le será posible al enemigo conseguir su propósito de esclavizarlos; antes al contrario, nuestra resistencia vencerá todos los obstáculos, por grandes que sean aún los que tengamos que vencer en el curso de esta lucha.

EL ENEMIGO EN LA RETAGUARDIA

Traficaba en carbón, alcohol y vino, con beneficios fabulosos

Por agentes de la Sección Especial de este Comisaría General de Seguridad, se venían haciendo gestiones para averiguar las actividades de un tal Bautista Garvito Redondo. Pudo saberse que éste individuo, en connivencia con el director de las Industrias Jáuregui, sacaba carbón que después intercomercializaba por alcohol. El Jáuregui pedía al Depósito de Carbones este producto como si fuese con destino a su industria, pero en realidad era facturado a ciertos pueblos de la Mancha, y estos pueblos le facilitaban el alcohol que a su vez era transportado a Cataluña y vendido a diferentes destilerías de aquella región. La importancia del negocio consistía en que el carbón que estos individuos adquirían a 880 pesetas, precio de tasa para la industria, ellos lo adjudicaban a sus compradores a más de 700 pesetas, y el alcohol que compraban a precio que oscilaba entre cinco y siete pesetas litro, lo hacían pagar en la región catalana de 20 a 25 pesetas. Según propia confesión del Garvito, habían ampliado el negocio al tráfico de vinos, vendiendo el litro que a ellos les costaba a 81 céntimos, con 13 grados, a 550 pesetas litro después de ser rebajada la graduación del vino. Han ganado con este lucrativo

negocio y solamente desde el mes de febrero, alrededor de unas 600 mil pesetas. Le han sido ocupadas gran cantidad de dinero en metálico, varias monedas de oro, dinero en plata y dos coches y un carnet de los que se servía para su tráfico. Habiendo sido puestos a disposición del ilustrísimo señor fiscal-jefe del Tribunal de Urgencia número 1.

AYUDAS DE ALTURA, por Bluff



La única mercancía que nos remiten sin tasa ciertos Gobiernos democráticos de Europa, y para la cual tenemos cerradas nuestras fronteras.

Socialistas y socialistas nacionales han vuelto a triunfar en las elecciones checoslovacas

MIENTRAS EN PARIS LA PRENSA ACOGE ESPERANZADA EL DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL, LOS ALEMANES ARRECRIAN EN SUS ATAQUES, Y ATICINANDO GRAVES ACONTECIMIENTOS

Praga.—El tercer domingo de elecciones ha transcurrido sin que se registren incidentes de gravedad. La participación del cuerpo electoral ha sido muy elevada. En 3.235 pueblos, de mayoría checoslovaca; en 1.000, de mayoría alemana, y en 160, de mayoría húngara, no se efectuaron las elecciones, bien porque los distintos partidos llegasen a un acuerdo sobre el reparto de los pueblos, o bien porque se hubiese presentado una sola lista. Por lo tanto, las elecciones sólo se han celebrado en 3.029 pueblos, de los cuales 2.500, de mayoría checoslovaca; 890, de mayoría alemana; 5, de mayoría polaca, y 13, de mayoría húngara.

Los primeros resultados de las elecciones en las regiones sudetes confirman la orientación de los dos electores precedentes.

En los distritos de mayoría alemana, los candidatos heinleinistas lograron el 65 por 100 de los votos. Donde no han podido ejercer presión, obtuvieron del 15 al 35 por 100 de los sufragios, lo cual quiere decir que los checos y los demócratas alemanes de estas regiones habrán de ser protegidos por el Estatuto nacionalitario, caso de que se acuerde una autonomía administrativa a estas regiones.

En las poblaciones de alguna importancia, el partido de los sudetes no ha logrado más que un ligero aumento de votos con relación al año 1935, no siendo, ni mucho menos, lo que esperaban los dirigentes del partido.

Por ejemplo, en el distrito de Hach, cuartel general de Henlein, el partido ha obtenido tan sólo el 81 por 100 de sufragios, aunque la población es alemana en su totalidad.

En Liberec (Röschberg), los sudetes fueron votados por 19.766 electores, es decir, por unos 150 más que en 1935, manteniéndose la votación en igual forma que en las precedentes elecciones para los partidos de izquierda.

Bratislava, que es catrística y gubernamental, ha saeado triunfantes 21 candidatos gubernamentales, contra seis autonomistas. Los sufragios de estos partidos alcanzaron la cifra de 33.600 votos, en tanto que los heinleinistas sólo lograron trece mil.

El resto de la votación se repartió entre demócratas alemanes, con 5.160 votos, húngaros autonomistas, 10.138, y fascistas, 146.—Fabra.

Praga.—Los resultados que van

llegando de todas partes confirman las ganancias de socialistas y socialistas-nacionalistas.

También los eslovacos de Hlinka han ganado algún terreno, aunque poco. Siguen siendo el más fuerte el partido eslovaco, pero nada explica sus exigencias autonomistas.

UNA VICTIMA DE LOS HEINLEINISTAS

Praga.—En Jelená, los heinleinistas invadieron tumultuosamente un colegio electoral, donde se hallaba el primer candidato socialista nacional, Hott, primo del presidente Benes.

La impresión que produjo en dicho candidato la actitud brutal de los invasores fué tal, que víctima de un ataque de apoplejía falleció instantáneamente.

Al conocerse la noticia entre los checos, se produjeron escenas de protesta contra los de Henlein, a quien se dieron muerte.

La población está de duelo, habiéndose puesto colgaduras negras en numerosas casas particulares.

Los heinleinistas se recluyeron inmediatamente en sus domicilios.—Fabra.

UN DISCURSO ELECTORAL

Bratislava.—El ministro de Justicia, Derer, ha pronunciado un discurso electoral en el que ha dicho:

«Como ministro, no puedo hablar de política; pero como político declaro que lo que se ha hecho en Polonia es casi una alta traición. Si el partido populista no hace inmediatamente la depuración necesaria, la cuestión tendrá que ser resuelta por otros medios.—Fabra.

UN PARALELO ENTRE CHECOSLOVAQUIA Y LA GUERRA DE ESPAÑA

Berlin.—Los ataques, cada vez más violentos e injuriosos, de la Prensa alemana, contra Checoslovaquia, dan la impresión de que se esperan en Berlín graves acontecimientos entre los nazis de los Sudetes y las autoridades de Praga. El paralelo que hacen los periódicos entre la situación en Checoslovaquia y la guerra de España con tribuna a afirmar esta impresión.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Los periódicos se felicitan de la tranquilidad con que, en general, han transcurrido las elecciones checoslovacas, y expresan la esperanza de que las negociaciones que comienzan esta semana solucionen la cuestión de las minorías.

El «Jour» dice: «Desde que los eslovacos pusieron pie en el Austria que ambicionaban, no hacen más que despreciar a los austriacos. En Viena, Graz, Linz e Innsbruck, los austriacos más desgraciados y perseguidos, son los nazis. Se han enterado bien los sudetes de lo que ocurre al otro lado de sus montañas».

«Las negociaciones se abren en esta semana en una atmósfera cargada de peligros. Ni Francia, ni Inglaterra, ni siquiera Italia tienen derecho a ignorar la guerra, casi tan amenazadora ahora como el 21 de mayo».

El «Petit Parisien» pone de relieve que la minoría eslovaca sigue fiel a la estrecha unión y a la colaboración con los checos para la defensa de la patria común, lo que robustece la posición del Gobierno de Praga.

«L'Humanité» dice que, en su conjunto, la jornada de ayer dió una respuesta neta sobre la opinión del pueblo en el problema checoslovaco. Ahora es cuando se ve que los checos, a pesar del «chantaje» nazi, están dispuestos a luchar por la unidad contra las agresiones y las maniobras.—Fabra.

OTRA BRAVATA NAZI CONTRA LOS CHECOS

Stettin.—Rodolfo Heese, sustituto de Hitler, ha pronunciado un discurso con motivo de la inauguración en esta ciudad del Congreso nazi de Pomerania, acto al que asistió el dictador alemán.

«L'Humanité» dice que, en su conjunto, la jornada de ayer dió una respuesta neta sobre la opinión del pueblo en el problema checoslovaco. Ahora es cuando se ve que los checos, a pesar del «chantaje» nazi, están dispuestos a luchar por la unidad contra las agresiones y las maniobras.—Fabra.

Detención de numerosos elementos desafectos

El subdirector general de Seguridad nos envía la siguiente nota: «En la noche pasada, la Policía de la plantilla de Valencia (capital), ha efectuado numerosas detenciones de elementos considerados como peligrosos y francamente desafectos. El servicio, que ha sido dirigido por el Comisario general don Argüeso Sanz, tiene una enorme importancia; es la culminación de una larga y callada labor realizada con gran inteligencia y sentido de emoción por la causa, por el comisario señor Sanz y los agentes a sus órdenes. Grande es la satisfacción del señor subdirector, al poder hacer público un servicio como éste, que tanto dice de la idoneidad e inteligencia de nuestra Policía. Una elementalísima discreción vedó, en estos momentos, dar más detalles del servicio y facilitar los nombres de los detenidos.»

Siguiendo órdenes de la Subdirección general, se ha practicado un importante servicio en la provincia de Cuenca, que, dirigido por el agente de primera, señor Mija, y el teniente coronel señor Aizpuru, ha dado por resultado la detención de numerosos elementos desafectos e inactivos y la ocupación de joyas y efectos de gran valor.

Después del servicio practicado ayer en esta capital y del realizado en dicha provincia, el subdirector ha manifestado su satisfacción por la brillante actuación del personal a sus órdenes, que rivaliza en entusiasmo y competencia en el desempeño de su difícil labor.

CARTA DE AGRADECIMIENTO

El homenaje a los obreros de Sagunto

Barcelona.—El subsecretario de Armamento ha trasladado al presidente del Consejo el despacho que le ha remitido el director de la fábrica número 15, de Sagunto, que dice así:

«Ruego transmita en nombre de trabajadores de esta fábrica, al excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional, lo siguiente:

Informados por la Prensa de los elogios que dedica, los trabajadores de esta fábrica, respetuosos siempre con las decisiones de nuestro Gobierno, aceptamos henchidos de orgullo el homenaje que se nos hace y reiteramos nuestro firme propósito de poner cuanto esté de nuestra parte para contribuir a la expulsión de los traidores e invasores de nuestra Patria, y ser así dignos de la honrosa distinción que se nos hace.—Fabus.

EL MITIN DE AYER, EN EL LIRICO

Las Juventudes Libertarias de Levante

Esta entidad celebró ayer un acto en el cine Lirico, en el que hicieron uso de la palabra los camaradas Pedro Ortega, por C. R. L. M.; Lorenzo Inigo, secretario general de J. I. J. L.; y Serafín Alaga, presidente de X. J. I. A., bajo la presidencia de Raimundo Giménez.

Todos fueron muy aplaudidos.

lentamente a Checoslovaquia, declarando que dicho Estado no puede defender el orden en el interior y constituya un grave peligro para la paz.

Habló de las «provocaciones» de los checos contra los alemanes y terminó glorificando la potencia del ejército alemán.—Fabra.

Homenaje al Ejército Popular

Entrega de banderas del Sindicato del Transporte, U. G. T.

Se celebró en el Gran Teatro la entrega de banderas del Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T., al tercer Batallón del Transporte Automóvil y segundo Batallón Local del Transporte, respectivamente.

El teatro estaba con tal motivo espléndidamente adornado con banderas y pancartas, campeando en los lados del escenario los retratos del presidente Negrín y el general Mija, y al fondo el presidente de la República sobre un paisaje de guerra con aviones y tanques.

La concurrencia fué numerosísima, figurando entre ella una buena representación del elemento militar.

Amenizaron el acto las Bandas del Cuarto Batallón de Retaguardia y Tercero de Transportes, con tambores y cornetas.

Se hacían presentes el general don Eduardo Cavanca del Val, en representación del general Mija, y el capitán Melgar, en la de comandante militar señor Aranguen. El primero abrió el acto, y concedió la palabra al presidente del Sindicato de Transportes, Manuel García, que dedicó un saludo a los soldados del Ejército Popular, manifestando la esperanza de que ellos arrojarán de nuestro suelo a los invasores.

También saludó a la concurrencia en nombre de su Sindicato, y expresó el deseo de establecer vínculos sólidos entre la vanguardia y la retaguardia, Ejército y Pueblo, que deben siempre estar unidos.

Alentó a todos a seguir este ejemplo de entrega de banderas costeadas con el producto del trabajo de los obreros. Estas banderas—dijo—simbolizan la Patria, a la que todos hemos de ofrendar la vida.

La sangre que las salpique, no será una mancha, sino signo de gloria.

Entregó la bandera al jefe del tercer Batallón de Transporte Automóvil y acabó con vivas a la República y al Ejército (Grandes aplausos).

Habló seguidamente el comandante del tercero, Manuel Pazos, que marcó los símbolos de los colores de la bandera republicana y agradeció la entrega, prometiendo no defraudar las esperanzas de los que la donan.

Terminó con un viva a la República. (Fué aplaudido también.)

La señorita Isabel Navarro leyó una nota breve de salutación a la bandera, y también fué muy aplaudida al ofrecer que la mujer luchara en la retaguardia por la independencia nacional.

Siguió el presidente del Sindicato con la entrega de la bandera para el segundo Batallón, con el mismo ceremonial.

Dió vivas al Ejército de la República y a la República misma, contestados con entusiasmo unánime.

La señorita Carmen Segura leyó también unas cuartillas ofreciendo la bandera y alentando a los soldados del frente, para que sepan luchar sin un paso atrás mientras las mujeres siguen el trabajo.

Dió vivas a Mija, segundo Batallón del Transporte y Gobierno de Unión Nacional.

Luis Nicolás y Ordóñez Imperi, jefe del segundo Local del Transporte Automóvil y capitán de Ingenieros, saludó a los soldados del Transporte simbolizando en su bandera inmaculada que quisieron manchar los malos espíritus.

Acabó vitoreando a todo el segundo Batallón Local, y fué muy aplaudido.

Nuevamente habló el presidente del Transporte, que invitó a hablar al camarada Anguiano.

DISCURSO DE ANGUIANO

Este saludó a los militares y trabajadores que le escuchaban, dedicando un recuerdo emocionado a los ciudadanos de la España leal en el territorio fascista. (Aplausos.)

Dijo que trae triple representación a este acto, como avance de la conciencia de la clase trabajadora:

Representación de la U. G. T., de la Confederación Nacional del Trabajo y del Comité Nacional de Enlace de la U.G.T. y la C.N.T.

Podemos decir—añadió—que estas tres representaciones tienen ya en frente y retaguardia la denominación única del U. H. P. para la representación proletaria del mundo.

Este momento es más para la emoción que para otra cosa, y la entrega de estas banderas es símbolo de todo el Ejército Popular que lucha por la independencia de su territorio, defensa colectiva del pueblo español en todo el poder de su personalidad.

Se quiere la dominación y el aplastamiento de la personalidad española construida en siglos. Esto es imposible, y estas enseñanzas presentan nuestro derecho a la personalidad y la libertad de todos los pueblos del mundo que con nuestro herido despertamos en la conciencia de todos los países.

Así forjamos el despertar de las conciencias, como en Rusia. (Grandes aplausos.)

Cuando los hombres empuñan las armas para enfrentarse con los que quieren empobrecer a los más para beneficio de los menos, es que hay una firme decisión de luchar sin importarnos el sacrificio de la vida.

Por eso se dan actos heroicos de grandeza que recuerdan la leyenda del sacrificio de Dios al venir al mundo, por lo que hoy los hombres están superando a Dios. (Aplausos.)

Ya se registrarán los actos de heroísmo que se realizan por el camarada soldado que se muere de sed por conservar el agua para refrescar a sus ametralladores, y otros semejantes.

Ejército y Pueblo en una sola personalidad harán que la U. G. T. y la C. N. T. y su Comité de enlace recuerden que en primero de mayo las soldaduras desde el frente diciendo que allí se habla hecho ya la unidad y diciendo que la hiciera la retaguardia.

En nombre del Comité Nacional de Enlace, os digo que esa unidad está ya hecha y no habrá en España más que una clase proletaria en próxima fecha. (Gran ovación.)

Se leyó la adhesión del Sindicato del Transporte, ratificando su confianza en el triunfo.

El presidente, general Cavanca, dijo que el general Mija, que hubiera deseado asistir al acto, no pudiéndolo hacer, le honra con su representación. Saludó a la bandera, honor de España, y pidió que todos sigan la senda del honor tras la bandera sagrada que representa el pueblo donde hemos nacido.

También fué ovacionado, al ofrecer que su alma de viejo español es todavía joven para servir a España. (Vivas y ovación prolongada.)

Con esto terminó el hermoso acto, uno de los más destacados y solemnes de cuantos se han realizado en la España leal como ofrenda de la retaguardia a los héroes que luchan en el frente.

Durante el acto recibió el tercer Batallón de Transportes una bandera, obsequio de la peluquería de señoras establecida en la calle de la Paz, número 5, bandera que se improvisó por las señoras que trabajan en dicho centro durante la tarde del sábado.

Es un hermoso ejemplo a imitar en todos los centros obreros de la retaguardia.

El Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Madrid.—Se celebró en el Monumental Cinema el acto organizado para la presentación al proletariado madrileño del Comité Local de Enlace, C. N. T.-U. G. T.

Presidió Arturo Jiménez, y hablaron: García Prada, por la C. N. T.; Angel Ramírez, por el Comité de Alianza; y el ex ministro Juan López y Germán Puertes.

Amparo Pastor Palanca DE COQUILLAT

Falleció el día 9 del corriente A LOS 60 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolado esposo Fernando Coquillat Settier, hijos Fernando y José (ausentes), hija política Rosa Durán Carbonell y demás familia participan a sus amigos tan cariñosamente.



EL DE ANOCHE Ejército de Tierra

Lucha intensa en el Este. También en Levante se combate con dureza perdiéndose y reconquistándose diversas posiciones. Hemos rechazado rotundamente varios ataques. Nuevos bombardeos enemigos sobre Alicante y Castellón. En otro sobre Sagunto fueron derribados dos aparatos enemigos

Barcelona.—ESTE.—Los rebeldes, protegidos intensamente por gran cantidad de aviones, han continuado presionando con extraordinaria dureza las líneas que tenazmente mantienen en el Pirineo Aragonés la 43 División propia.

Las fuerzas leales, defendiendo el terreno palmo a palmo y causando a los facciosos duro castigo, se han replegado ligeramente a posiciones previstas de gran valor estratégico, donde continúan su tenaz resistencia.

En el sector del Pirineo catalán, nuestras tropas conquistaron, en brioso ataque, la posición enemiga de Vértice Campirne, capturando prisioneros.

LEVANTE.—Se combate con gran dureza en la zona de Villafamés, donde el enemigo, fuertemente apoyado por aviación y tanques, consiguió ocupar La Barona y El Bobalar.

En energético contraataque las fuerzas leales reconquistaron vértice Bosch, capturando prisioneros, entre ellos un teniente.

Han sido rechazados rotundamente varios intensos ataques a nuestras posiciones de La Loma y Coras 1.706 y 1.752, en la zona de Puebla de Valverde, sufriendo los facciosos muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 0'10 horas de ayer tres aparatos enemigos, procedentes del mar, bombardearon Alicante, arrojando diez bombas que causaron un muerto y seis heridos.

Castellón fué ayer intensamente bombardeado por 18 'Junkers', que lanzaron 40 bombas de gran tamaño y ametrallaron durante varios minutos la población.

(Veintiocho edificios quedaron destruidos.)

Esta tarde, los aviones facciosos intentaron de nuevo bombardear Sagunto, operación en la que intervinieron 41 aparatos, lanzando 300 bombas que cayeron en la playa y en el mar, sin producir daños.

Nuestras baterías antiaéreas derribaron dos aparatos de bombardeo, que cayeron incendiados al mar.

EL CURSO DE LAS OPERACIONES

El general Miaja visita el frente de Levante

Durante el día de ayer el general jefe de la Agrupación de Ejército recorrió las líneas del frente de Levante, enterándose de los detalles de las operaciones que allí se realizan.

Terminada la visita, de la cual, el general Miaja quedó muy satisfecho, el general regresó a Madrid.

La presencia del general despertó gran entusiasmo entre los jefes y soldados del Ejército Popular, que le hicieron objeto de cariñosas manifestaciones.

De Cataluña

HEROICOS AVIADORES

Barcelona.—El Diluvio inserta las fotografías de los pilotos aviadores Antonio Arias, de 23 años, natural de Madrid, instructor, que ha tomado parte en las operaciones de Belchite, Fluésca, Teruel, Levante y Lérida, manteniendo unos sesenta combates con aparatos enemigos, habiendo derribado diez aviones entre cazas y de bombardeo. Cuenta 250 horas de vuelo y es teniente.

Manuel Zarauza, de 30 años, natural de Santona, estudiante. Formó parte de la primera oscuridad de la aviación. Ha intervenido en todas las operaciones importantes, tomando parte en los combates y derribando 24 aparatos entre cazas y de bombardeo. Cuenta 500 horas de vuelo y es capitán, jefe de escuadrilla y no ha disfrutado de permiso.—Fébus.

La Conferencia del Trabajo

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido el grupo obrero de la 24 Conferencia Internacional del Trabajo que se celebra en Ginebra para examinar una vez más el problema de España ni el de China, ni la política del Comité de No Intervención. El otro criterio considera que es justo que la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo se preocupe de la cuestión de la libertad y de la independencia de los pueblos, ya que, sin ella, no será posible desarrollar una legislación social humana y progresiva.

En las diversas representaciones de esta Conferencia se mantienen dos criterios: uno el de que no se puede entrar a discutir el problema de España ni el de China, ni la política del Comité de No Intervención. El otro criterio considera que es justo que la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo se preocupe de la cuestión de la libertad y de la independencia de los pueblos, ya que, sin ella, no será posible desarrollar una legislación social humana y progresiva.

La Mesa de la Conferencia se ha abstenido por el primer criterio que trata de impedir se plantee esta cuestión dentro de la sesión.

En la reunión celebrada esta mañana por el grupo obrero, se acordó reiterar al propósito de mantener esta cuestión, oponiéndose a la intención de la Mesa que argumenta lo impide el Reglamento.

En sesión sábado de la XXIV Conferencia del Trabajo, intervino el representante de España, señor Velaz. Declaró, entre otras cosas, que los patronos españoles están conformes con los tres puntos del Gobierno Negrín. Como católicos dan su conformidad a los puntos, porque respetan la libertad de cultos; como patronos, porque en los mismos se establece el respeto a la propiedad; como vascos, porque se reconoce la personalidad de Vasconos, y como españoles, porque representan la independencia de la patria.

Su discurso causó profunda sensación en la Conferencia.

Cómo reaccionan los conservadores ingleses contra las dictaduras

BRINDO POR LA MUERTE DE TODOS LOS DICTADORES Y LA SALUD DE LOS LIBERADORES

London.—El diputado conservador, comandante Loker Lampson, ha pronunciado en Leeds un discurso en el que ha protestado con extraordinaria violencia contra los dictadores.

«Nuestros los últimos jefes de Gobierno—dijo—tuvieron ante Hitler y ante Mussolini, pero han llegado el momento de hacer frente a estos piratas y derribarlos. Levanto mi copa para maldición a la muerte de todos los dictadores y a la salud de todos los liberadores.»—Fabra.

DESDE EL HOSPITAL

Carta abierta del comandante Granda a la 97 Brigada Mixta

Jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados a quienes tuve el honor de dirigir en momentos de reposo y en momentos verdaderamente difíciles, donde se prueba el temple fino y acorazado de todos los españoles que a la hora del sacrificio se abren bajo una u otra dirección afrontar los mayores peligros y responder con más o menos conocimiento y responsabilidad a una voz de mando que recoge las derivaciones de otras que tienen una mayor responsabilidad y alta misión en la Historia y en la guerra.

El torbellino de la guerra me ha separado momentáneamente de vosotros de una manera material, pero espiritualmente estoy con vosotros; os recuerdo y os quiero como merezco. Soy muchos los soldados que organicé y dirigí en el transcurso de esta guerra en el Norte, Este y Levante; no he encontrado grandes diferencias y menos dificultades en la realización de mi obra que no es otra que la de organizar al grado máximo, disciplinar, enseñar y dirigir, a la vez que soy dirigido, a los soldados del Ejército del Pueblo.

El tiempo que las dolencias me retengan en este hospital alejado del frente y de vosotros, recordad siempre mis consejos y mis órdenes; no despreciéis ni un solo minuto que pase ociosamente; capacitados con máximo interés y cariño; superados a vosotros mismos, que es tanto como velar por vuestra propia vida y por la de los hombres que dirigís, que sin una dirección eficaz, sin unos conocimientos sobre el arte de guerrear no podríais tener la seguridad en la voz de mando, la resolución decisiva, entonéis en los momentos aquellos que se presentan con tanta oscuridad y peligro. Si así lo hicieris, tendré la seguridad que conseguiréis el galardón a que aspiráis vosotros jefes, la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y que a pesar de lo que unos u otros, con la intención que sea, quisieran o hayan querido decir esto o aquello, a la hora de la realidad todo ha quedado deshecho; con los pruebas y hechos realizados en el campo de batalla.

Promto seré con vosotros, recibid mientras un abrazo antifascista de vuestro camarada jefe unido a un ¡Viva el Ejército Popular! y un ¡Viva la República!

GRANDA

Hospital «Pasiones» (Valencia).

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde Domingo Ferrés, les manifestó que los del gremio del ramo textil y textil le habían entregado 20.000 pesetas con destino a la Junta de Defensa Pasiva.

Añadid que conociendo que se encuentran evacuados en Valencia personas que en Castellón servían a aquel Municipio en cargos de guardin municipal, bomberos o brigadas de policía urbana, espera de aquellos que se encuentran sin ocupación ninguna pasen por la Secretaría del Consejo durante las horas de oficina en la misma, para ver la forma de facilitarles trabajo por medio del cual puedan atender a sus necesidades.

ACTUALIDADES

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUM. 1

Celebrado juicio contra Cayetano Pastor Alls por venta de nuevos aparatos abusivos, sentencia un año y 10.000 pesetas de multa.

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUM. 2

Juicio contra Isidro Sorolla Andreu por venta de comestibles a precios abusivos, sentencia 1.000 pesetas de multa.

Juicio contra Manuel García Cabanés y otros por intento de robo de tabaco por artículos alimenticios, sentencia un año y 2.000 pesetas; a Vicente Ballarín Llach, 3.000 pesetas; a Honorato Gil Barberá, 1.000 pesetas; a Juan González, 1.000 pesetas; y a Dalmaceno Pérez Bosch, 3.000 pesetas.

Frente Popular Provincial

Durante los días 7, 8 y 9 ha venido reuniéndose el Frente Popular Provincial, estudiando la situación y adoptando, con relación a ésta, importantes acuerdos.

Sobre fortificaciones y refugios, sugerir a las autoridades fórmulas que permitan una mayor actividad en estos trabajos. Indicar al Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. la conveniencia de que los Sindicatos Siderometalúrgicos dediquen algunos talleres a la construcción exclusiva de picos, palas y herramientas para estos trabajos. Dirigir circular a todas las organizaciones y partidos, para que colaboren todos sus respectivos afiliados en los trabajos ordenados por la Junta de Defensa Pasiva a través de las Juntas de Enlace. Denunciar públicamente por medio de pancartas en las barridas, a aquellas personas que no colaboren en estos trabajos.

En orden al cemento y transporte, solicitar de los organismos oficiales correspondientes la centralización de todo el transporte en un solo organismo, y someter a la consideración de las autoridades soluciones que permitan una fácil salida a estos problemas.

También se acordó visitar a las autoridades militares, para que quienes no realicen funciones justificadas en la retaguardia, se incorporen inmediatamente a sus respectivas unidades. Prohibición absoluta a todas las organizaciones y partidos de recomendar a sus afiliados para proporcionarles el embaucamiento en la retaguardia. Visitas del Frente Popular a los pueblos de concentración de los nuevos reclutas.

Para solucionar distintos problemas relacionados con la fabricación del papel, y después de la reunión habida con los administradores de la Prensa y delegado interventor de la industria, se acordó desplazar a Barcelona una comisión que gestione, cerca de los organismos oficiales, una solución rápida a estos problemas.

Finalmente se acordó desplazar a Castellón, para, juntamente con aquel Frente Popular Provincial, y de acuerdo con lo expuesto en su visita, realizar distintas gestiones cerca de las autoridades civiles y militares.

Valencia 10 de junio de 1938. Por el Frente Popular Provincial: El secretario general.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador civil, camarada Molina Consejo, ha manifestado hoy a los periodistas que ha recibido las visitas de los representantes del Consejo Provincial, para ofrecerse una vez más a los consejeros para secundar con todo entusiasmo las actividades de la retaguardia en la defensa nacional.

También le ha visitado el vicescámbulo en funciones de cónsul de los Estados Unidos, señor Wallner.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE JUSTICIA

En su conversación con los periodistas, el camarada Molina Consejo, manifestó que, acompañando al ministro de Justicia que de regreso a Barcelona ha pasado dos días en Valencia, ha visitado varias fábricas y talleres de guerra.

También visitó la Siderúrgica del Mediterráneo en homenaje a los admirables trabajadores de la factoría. El compañero González Peña hizo un obsequio individual al director y al Control de la fábrica, simbolizando en ellos a todo el ahogado personal obrero de la misma, que cumple su deber con ejemplar sencillez y singular heroísmo.

Tanto el ministro como el gobernador salieron gratamente impresionados de las visitas realizadas a las diversas fábricas, pudiendo comprobar el fervor y alto espíritu de los trabajadores y la esforzada colaboración de las mujeres a la industria de guerra.

A PRESENTARSE

Se interesa la presentación en la Secretaría general de este Gobierno, Negociado primero, de don José Dasí Lloca, para un asunto de su incumbencia.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUM. 1

Celebrado juicio contra Cayetano Pastor Alls por venta de nuevos aparatos abusivos, sentencia un año y 10.000 pesetas de multa.

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUM. 2

Juicio contra Isidro Sorolla Andreu por venta de comestibles a precios abusivos, sentencia 1.000 pesetas de multa.

Juicio contra Manuel García Cabanés y otros por intento de robo de tabaco por artículos alimenticios, sentencia un año y 2.000 pesetas; a Vicente Ballarín Llach, 3.000 pesetas; a Honorato Gil Barberá, 1.000 pesetas; a Juan González, 1.000 pesetas; y a Dalmaceno Pérez Bosch, 3.000 pesetas.

Juicio contra Isidro Sorolla Sánchez, por venta de comestibles a precios abusivos, sentencia 1.000 pesetas de multa.

Juicio contra Vicente Asenari Urt y Mohamet Bel Liarbi Agalber, venta precios abusivos de galletas negras, sentencia 3.000 y 2.000 pesetas, respectivamente.

Vida sindical

COMITE DE ENLACE DEL TRANSPORTE MARITIMO U. G. T.-C. N. T.

Podemos en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes al Transporte Marítimo, C. N. T. U. G. T., que no estén acopiados en ningún trabajo, se pasen por este local del Comité de Enlace, sito en la calle de Escalante, número 6, primero, Grao.

Todo aquel que no se presente en el plazo de tres días tendrá que atenderse a las circunstancias.—Por el Comité: El secretario, Vicente Pina.

«CINEASTAS»

Se convocó a una Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el miércoles próximo, a las 18 horas por primera y 18'30 en segunda convocatoria, en nuestro domicilio social.

Esperamos que, dada la importancia del asunto, no faltará.—El secretario.

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE CAMPESINO U. G. T.-C. N. T.

Podemos en conocimiento de los campesinos pertenecientes a las Juntas Provinciales, que ha quedado constituido en esta provincia el Comité de Enlace Campesino U. G. T.-C. N. T. de la siguiente manera:

Ángel Ramírez, presidente, de la C. N. T.; Rafael Estelán, vicepresidente de la C. N. T.; Víctor Piqueras, depositario, de la U. G. T.; y Julio Fuster, secretario, de la U. G. T., debiendo todos nosotros afiliados dirigir toda la correspondencia a nombre del secretario, plaza de Villafraza, núm. 3.

En el momento de tomar posesión de sus respectivos cargos mandan saludar por mediación de la presente, a todos los combatientes, y, en particular, a los campesinos, que con sus armas en la mano defienden nuestras libertades y a los que trabajan en la retaguardia.

Cuanto mayor sea su esfuerzo, el que no ponemos en duda, más próxima será la victoria.

Valencia 13 de junio de 1938.—Por la Oficina Provincial de Cooperativas, U. G. T.: El secretario de asuntos, Julio Fuster.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS, ACOMODADORES Y SIMILARES

Junta general extraordinaria mañana martes, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en el local del Gran Teatro.

Varios notos locales

Escuela de Trabajo de Valencia.—Curso para conductores de automóviles.—Queda abierta la inscripción de alumnos a partir del día 15 de los corrientes, cerrándose el plazo el día 18 o antes si quedara abiertas las 80 plazas disponibles.

Horas y condiciones de matrícula en el tablón de anuncios de la Escuela de Trabajo, Avenida del 14 de Abril, 40.

Escuela de Orientación Profesional.—Este Centro tiene por misión iniciar en las actividades fundamentales de gran número de oficios a muchachos de 12 a 17 años, siendo gratuitas todas sus enseñanzas. Queda abierta la inscripción de alumnos a partir de 13 de los corrientes, cerrándose el plazo el 18 o antes si quedan cubiertas las 40 plazas disponibles.

Las horas y condiciones de matrícula pueden consultarse en el tablón de anuncios de la Escuela de Trabajo, Avenida del 14 de Abril, 40.

Curso para enseñanza de tractoristas.—Se han terminado los cursos que para enseñar la conducción de tractores se han dado en las Granjas-Escuelas de Albuñol y Levante, habiéndose entregado a los alumnos los certificados correspondientes.

El acto de clausura de estos Cursos ha sido muy sencillo, habiendo dirigido la palabra a los alumnos el jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria en nombre del director de este Instituto, exhortando a los tractoristas a trabajar con todo entusiasmo para incrementar nuestra producción agrícola.

Dentro de unos días se empezará un nuevo curso de estas enseñanzas en la Granja de Levante con alumnos de las provincias de Castellón, Teruel, Cuenca y Guadalajara.

Extravía.—Se busca a quien se haya encontrado un saco conteniendo ropas, algunos cachorros y algo de comestibles, que se extravió entre el pueblo de Vall de Uxó y Almona, de la comarca de María García Benegas, que dice lo cargó en un camión, número 9, Valencia, Socorro Rojo, número 9, Valencia.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION VALENCIANA

AVISO IMPORTANTE.—Los compañeros que figuren en la relación que a continuación se expresa se pasarán por la Secretaría de esta Agrupación con toda urgencia, al objeto de aclarar determinados extremos en orden a su situación dentro del partido.

Si por ausencia u otra circunstancia, alguno de ellos no pudiera hacerlo, y sus familiares o parientes, nos pueden facilitar antecedentes, igualmente rogamos nos proporcionen los datos que conozcan.

Saludos socialistas.—Por el Comité, el secretario general.

Francisco Pérez Zurita, Antonio Carbonell Giménez, Víctor Suárez Martínez, Antonio Carbonell Roig, Julio Sureda Ferrer, Rafael Sureda Ferrer, Francisco Aparicio Muñoz, Juan Alfonso Sureda, Ramón Castañer Aragó, Luis Martínez Alemany, Joaquín Bergas Defos, Ramón Castañer Aragó, Vicente Martínez Alemany, Trinidad Llaçer Planella, Joaquín Ordoño Busot, Mariano Martínez Pérez, Francisco García Pérez, Vicente Sánchez Fuentes, Bernardo Aleocer Hernández, Pedro Castellano Lázaro, Sabina Díaz Romero, Juan Tir Torres, Adela Cruz Lino, Félix Carrascol López, Joaquín Cabrera Reliu, Teófilo Fernando Arija, Juan Bosch Crosal, Joaquina Nuez Obono, Carmen Merin Favos, Juan Company Sebastián, Ramón Capilla Beltrán, Miguel Muñoz Mallo, Nieves Tarancher Pons, Juan Javier Martínez, Josefa Montel Bonillo, Marija Solís Vega, Vicente Clari Perales, Anita Buena-fuente López y José María Merin Abril.

132 Brigada Mixta

AVISO.—El pagador habilitado advierte a todos los oficiales, clases y soldados de esta Brigada, que se encuentren en esta plaza, que deben presentarse en la Avenida de las Cortes Valencianas, número 16, baja (antes Camiño Real de Madrid), para enterarles de un asunto que les interesa.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Administración. 14.759

Redacción. . . 10.315

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. 4 tarde: «El manojito de rosas». 7 tarde: «La viuda alegre». Grandiosa presentación.

APOLO.—Compañía de comedia musical.—Director, Mariano Ozores.—4'30 y 7'15: La obra del día «La cocotte más pura de Francia». Estupenda creación de Mariano Ozores.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6 tarde: «Las tocas». La revista de más éxito estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana martes, 7 tarde: «Señora ama».

SERRANO.—Compañía de comedia Martí-Pierró.—Hoy, a las 7 tarde: «Rosas de otoño». Mañana, a las 7 tarde: «Rosas de otoño». Colosal interpretación de esta compañía.

LIRICO.—Compañía de zarzuela española.—Primer actor y director, Pepin Fernández.—Hoy lunes, a las 4'30 tarde: «La doncella se divierte» y «En Sevilla está el amor».—A las 7: «La canción del vidudo» y «La moza del Cuz rascado». Grandioso éxito.

Mañana martes, a las 4'30: «El cantar del arriero».—A las 6'45: «Los claveles» y «La moza del Carrascol».

ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana martes, 7 tarde: «El orgullo de Albacete». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todas las días, 4 y 6'30 tarde, gran programa de variedades selectas.

Todos los casos de fiebre son curados

La fiebre es causada siempre por un microbio. Cuando se destruye este microbio, la fiebre desaparece y el enfermo queda en condiciones de curarse. Desde los 50 años se emplea con éxito la Boisson Blanche Magnat para hacer caer la fiebre, aun en los casos más graves, como fiebres tifoides, purpúricas, palúdicas, virales, escarlatina, sarampión, etcétera. Esta bebida, dotada de un poder microbicida excepcional, limpia el sangro de todos los microbios. Algunas veces en seis horas la fiebre desaparece. En dos o tres días el enfermo queda fuera de peligro y su convalecencia se efectúa con una rapidez sorprendente. La Boisson Blanche Magnat actúa tanto más rápida y segura cuanto es tomada al principio de la enfermedad; así, pues, las familias previas siempre tienen una o varios frascos en casa, estando preparadas a toda eventualidad. (El frasco para hacer un litro de Boisson Blanche Magnat vale pesetas 6'30 en todas las farmacias.)

PICAZON DE LA PIEL Y SARNAS, se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL.—FARMACIA DE LA MODERNA.

En casa particular

Se desean dos amigos, a toda pensión, en sitio céntrico; habitación muy ventilada. Razón: Maestro Gozalbo, 17, segunda puerta.

Casa particular

moderna, baño y ascensor, de dos o tres caballeros solo-a dormir, Avenida 14 de Abril, 26, tercero, derecha.

Vendo finca

y piscos. Matías Perelló, mm. 41. De 9 a 12 y de 4 a 8.

Sirvienta

Se necesita mujer, preferible de alguna edad. Razón: Avenida 14 de Abril, 39, segunda puerta.

Habitación

para dormir, a uno o dos amigos. Cuba, 39, primera puerta.

S. R. I.

VALENCIANO:

UNA VEZ MAS NOS HACE FALTA TU AYUDA: SI PUEDES DESPRENDERTE DE UNA CAMA O UNA MANTA, ENVIANOSLA A LA MAYOR BREVEDAD, O DINOS DONDE PODEMOS RECUPERLA.

SOCORRO ROJO, 9. TELEFONOS 14.175 Y 18.592.

POR EL SOCORRO ROJO DE ESPANA

El Comité Provincial de Valencia

MADRE...

QUIERES QUE TUS HIJOS SEAN ATENDIDOS MIENTRAS QUE TU OCUPAS EL LUGAR DE TU COMPAÑERO?

INSERIBELOS HOY MISMO EN LAS GUARDERIAS QUE HA CREADO NUEVAMENTE EL SOCORRO ROJO DE ESPANA (EN SU SECCION PROVINCIAL DE VALENCIA).

HORAS INDEFINIDAS. NO LO DEJES PARA MAÑANA.